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2022 年度 卒業⽣アンケート 集計結果について 

■アンケートの調査⽬的
本学での⽣活や教育・研究等が社会に出でどのように役⽴っているかを把握し、
在学⽣の教育・研究及び進路⽀援に役⽴てる。

■実施期間
2023 年 1 ⽉ 25 ⽇（⽔）〜 2023 年 2 ⽉ 28 ⽇（⽕）

■調査対象
2022 年 3 ⽉卒業 〜 2016 年 3 ⽉ or 9 ⽉卒業⽣
（美術⼯芸学科、環境デザイン学科、舞台芸術学科）

■調査⽅法
ハガキ郵送・電⼦メールにて依頼し、Google フォームにて回答

■集計結果
回収率 9.8％（132 名/1,339 名）
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＜アンケート項⽬＞ 

Q1．卒業年⽉ ※必須 

□ 2022年3⽉or9⽉卒業 □ 2021年3⽉ or 9⽉卒業 □ 2020年3⽉ or 9⽉卒業 □ 2019年3⽉ or 9⽉卒業 

□ 2018年3⽉ or 9⽉卒業 □ 2017年3⽉ or 9⽉卒業 □ 2016年3⽉ or 9⽉卒業 □ その他（⾃由記述） 

 

Q2_1．現在の職業についてお聞かせください（1 つだけ選択） ※必須 

□会社員 

（正社員） 

□会社員 

（契約社員） 

□会社員 

（派遣社員） 

□公務員 

（正職員） 

□公務員 

（嘱託職員） 

□⾃営業（家業・起業・フ

リーランス） 

□専業主夫・婦 □学⽣ □アルバイト・パート □無職 □その他  

 

Q2_2． 現在の勤務先は卒業時と変りましたか︖（退職・転職などしましたか︖）（1 つだけ選択）※必須 

□ 卒業時と変わらない □ 転職した※ □ 退職した（求職中）※ 

□ 就職した（卒業後、無職 or 学⽣だったが、職に就いた） □ その他（⾃由記述） 

 

Q3．「会社員、公務員、⾃営業、アルバイト」の⽅へ 現在の勤務先名称をご記⼊ください。  

 

Q4_1．※「転職した⽅」「退職した⽅」へ。転職・退職の時期についてお聞かせください。（複数回答可。例︓転職 2 回の場合

は 2 つチェック） 

□ 1 年⽬ □ 2 年⽬ □ 3 年⽬ □ 4 年⽬ □ 5 年⽬ □ 6 年⽬ □ 7 年⽬ 

 

Q4_2．「転職した⽅」「退職した⽅」へ。転職・退職の理由についてお聞かせください。 

※複数回転職されている場合は 1 回⽬の転職時についてお聞かせください。（複数回答可） 

□ 勤務地 □ 給与 □ 企業規模 □ 仕事内容 

□ 企業の将来性 □ 福利厚⽣ □ 職場の雰囲気 □ 休⽇休暇 

□ 専⾨知識・技術の習得 □ 家族の事情 □ UI ターンをしたい □ その他 

 

Q4_3．※「転職した⽅」へ 現在働いている勤務先は何回⽬の転職先ですか︖（⼀つを選択） 

□ 1 回⽬ □ 2 回⽬ □ 3 回⽬ □ 4 回⽬ □ 5 回以上 

 

Q5．「会社員、公務員、⾃営業、アルバイト」の⽅へ 現在の仕事は、⼤学卒業時点での進路希望と合致していますか︖（⼀

つを選択） 

□ 合致している □ やや合致している □ あまり合致していない □ まったく合致していない 

 

Q6．「会社員、公務員、⾃営業、アルバイト」の⽅へ 

⼤学で学んだ専⾨と、現在の仕事での業務内容は合致していますか︖（⼀つを選択） 

□ 合致している □ やや合致している □ あまり合致していない □ まったく合致していない 
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Q7．次の“7 つの⼒”のうち、在学中に⾝についたと思うものをお聞かせください（複数回答可） ※必須 

□ 探求⼒＝好奇⼼をもって世界を観察し、知を求め発⾒することができる 

□ 思考⼒＝ものごとの関係性を⾒つけ、経験や知識をもとに考えることができる 

□ 発想・構想⼒＝独⾃のイメージを発想し、実現へ向けて計画することができる 

□ 表現⼒＝イメージやコンセプト、プランをさまざまな⽅法でかたちにすることができる 

□ ⾏動⼒＝みずから積極的、社会的に⾏動することができる 

□ 継続⼒＝⽬標に向かって、あきらめることなく続けることができる 

□ コミュニケーション⼒＝他者を知り協調し、よりよい関係を築くことができる 

 
Q7_2．上記 7 つの⼒以外に、在学中に⾝についた⼒があればご記⼊ください（⾃由記述）  
 
Q8．実社会においては、どの“⼒”が求められていると思いますか︖（複数回答可） 

□ 探求⼒＝好奇⼼をもって世界を観察し、知を求め発⾒することができる 

□ 思考⼒＝ものごとの関係性を⾒つけ、経験や知識をもとに考えることができる 

□ 発想・構想⼒＝独⾃のイメージを発想し、実現へ向けて計画することができる 

□ 表現⼒＝イメージやコンセプト、プランをさまざまな⽅法でかたちにすることができる 

□ ⾏動⼒＝みずから積極的、社会的に⾏動することができる 

□ 継続⼒＝⽬標に向かって、あきらめることなく続けることができる 

□ コミュニケーション⼒＝他者を知り協調し、よりよい関係を築くことができる 

 
Q8_2．上記 7 つの⼒以外に、実社会で求められる⼒があればご記⼊ください（⾃由記述） 

 

Q9．卒業後、取得された資格や修得したスキルはありますか︖またその資格・スキルは卒業後何年⽬に取得されましたか︖（記

⼊例・・・建築⼠ 2 級／卒業後 3 年⽬に取得） 

 

Q10．卒業後、仕事や⽣活のうえで、「⼤学時代に⾝につけておけばよかったこと」「⼤学で提供してもらいたかった授業やプロジェ

クトなど」がありましたらご記⼊ください。（⾃由記述） 

 

Q11．今、⼤学⽣活を振返ってみて、本学に対する総合的な満⾜度はどの程度ですか︖ ※必須 

*その他を選択する際は、具体的にご記⼊ください。 

□とても満⾜している □ やや満⾜してしる □ あまり満⾜していない □ 満⾜していない □ その他 

 

Q12．あなたの家族や親族の進路先として、本学を勧めたいと思いますか︖ ※必須 

*その他を選択する際は、具体的にご記⼊ください。 

□勧めたい □ やや勧めたい □ あまり勧めない □ 勧めない □ その他 

 

その他質問項⽬ … ⽒名／卒業学科（必須）／卒業コース（必須）／学籍番号 
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＜アンケート結果（132 名回答）＞ 

美術⼯芸学科 74 名、環境デザイン学科 31 名、舞台芸術学科 26 名、その他(キャラクターデザイン学科)1 名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56%23%

20%
0.8%

Q2.卒業した学科

美術⼯芸学科

環境デザイン学科

舞台芸術学科

その他（キャラク

ターデザイン学科）

28%

38%

16%

13%

5%

Q4_1.転職・退職した時期は︖

（転職・退職した⼈のみ回答）

1年目

2年目

3年目

4年目

5年目

その他

68%

25%

7%

Q4_3.現在の職場は何回⽬の転職先︖

1回目

2回目

3回目

4回目

5回目以上

5%9%

13%

14%

15%

21%

23%

Q1.卒業年 ※必須

2016年 2017年 2018年 2019年
2020年 2021年 2022年

55%

5%2%
1%

12%

8%

9%

1%
5%
2%

現在の職業について 会社員（正社員）

会社員（契約社員）

会社員（派遣社員）

公務員（正職員）

公務員（嘱託職員）

⾃営業（家業・起業・フリーランス）

アルバイト・パート

学⽣

専業主夫・婦

無職

その他

「その他」の回答 
⾮常勤講師・児童指
導員/中学校⾮常勤
講師/職⼈⾒習い 
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Q5・Q6 は会社員・公務員・⾃営業・アルバイトの⽅への質問 
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転職・退職した理由（※複数回答可）

「その他」の回答 ※⼀部抜粋 

芸能事務所に所属が決まった/画家になるため/⼤学院進学のため/閉店した/会社が無くなった為/事業縮⼩のた

め、転勤が必要だったため/結婚(2 名)/過労による健康状態を懸念/適応障害(2 名)/病気/クビになった 

33%

41%

14%
9%

3%

Q5.現在の仕事は、⼤学卒業時点で

の進路希望と合致している︖

合致している

やや合致してしる

あまり合致していな

い
全く合致していない

(空白)

28%

34%

17%

18%
3%

Q6.⼤学で学んだ専⾨と、

現在の業務内容は合致している︖

合致してしる

やや合致している

あまり合致していない

全く合致していない

(空白)
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Q7. 次の“7 つの⼒”のうち、在学中に⾝についたと思うものをお聞かせください ※必須 

Q8．実社会においては、どの“⼒”が求められていると思いますか︖  

 

 

 

 

 

 

 

Q7_2．上記 7 つの⼒以外に、在学中に⾝についた⼒があればご記⼊ください（⾃由記述） 

※⼀部抜粋 

作業を順序⽴てて⾏う⼒/織物、繊維の知識/漫画の描き⽅/継続⼒/⾔語⼒（ロシア語、アラビア語）/作品のコンセプトや研究内容を客観的

に分かりやすく述べる⼒と⽂章⼒/表現⼒に⼊ると思いますが、いろんな⾔葉で表現する⽅法を学んだので⾃分の気持ちを⾔語化する⼒がつき、

今役に⽴っていると感じます/考える⼒︖と⾔っていいのか分かりませんが、美術系の少ない会社に⼊ってから、⼈ってあまり物事に対して「疑問」を

持たずに⽣きているんだな…と思いました。考えすぎもダメですが、考える⼒はあって損はないと思います/⻑時間労働に耐えるメンタル体⼒（⼤学

時代から時間通りに事は進まない事を知っているから）/⾃⾝のジェンダー観を他者に押し付けないこと/①相⼿の⾔葉と⾃分の⾔葉を擦り合わせ

る⼒ ②順序を⽴てて、⾏動の先を読みながらスムーズに遂⾏する⼒ ③⾔葉から相⼿が本当に描いているやりたいことを想像する⼒/専⾨知識/

専⾨⽤語/忍耐⼒ 

 

 

 

 

 

45

46

52

62

75

98

108

71

63

65

46

88

64

72

0 20 40 60 80 100 120

探求力

表現力

発想・構想力

継続力

思考力

行動力

コミュニケーション力

7つの能⼒のうち（複数回答可）

在学中に身についた

実社会において求められる力
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Q8_2．上記 7 つの⼒以外に、実社会で求められる⼒があればご記⼊ください（⾃由記述） 

※⼀部抜粋 

「経験値」卒業後は今までカバーされていたことが無くなったため、出来ないことが多くなった。しかし、出来ないことは⾃分発想でカバーすることを覚え

た/協調性、臨機応変な対応⼒/マインドセット、感情コントロール、⾃⼰決定できる⼒、情報リテラシー、能動的な学習意欲の作り⽅(リフレーミン

グなど)/⾃分なりのストレス発散⽅法を⾒つける⼒/失敗をしても⽴ち直り、泥臭く前に向いて働く⼒/忍耐⼒/応⽤⼒や対応⼒/合理的な道筋を

⽴てる能⼒/計画⼒/社会⼈ルール・マナー、⾃分の意⾒考えの⾔語化/業務の効率化/テキストコミュニケーション能⼒/失敗を恐れず学んで⾏く

⼒。怖気つかずに質問する⼒、そういう⼒があれば、伸びていくと思います。/連絡を密に/⾃⼰メンタルケア/突破⼒、⾃分で切り拓く⼒/お⾦の知

識、計算能⼒。事務処理を⾏う⼒。駆け引きの⼒。/知識/⾃他の認識の違いを的確に捉えようとする。その上でコミュニケーションにおける適切な

表現を選択する⼒/ワードやエクセルを使いこなせる⼒/⼈の話をよく聞き、理解する⼒/学校では教えられないことを、⾒て⾒ぬ振りをせず、きちんと

疑問を持ち、周りに流されず、⾃分から学ぶ⼒/適応⼒/⽂章⼒・説明する⼒・仕事以外でのコミュニケーション/プレゼン⼒→他者に考えを伝える

⼒ 

 

 

Q9．卒業後、取得された資格や修得したスキルはありますか︖ 

またその資格・スキルは卒業後何年⽬に取得されましたか︖ ※⼀部抜粋 

⼆級建築⼠(卒業 1 年⽬)/⼆級建築⼠(卒業 3 年⽬)/⼆級建築⼠(卒業 2 年⽬)、インテリアコーディネーター(卒業 2 年⽬)/インテリアコーデ

ィネーター(卒業 5 年⽬)/危険物⼄類四種(卒業 4 年⽬)、フォークリフト運転技能講習修了(卒業 3 年⽬)/第 2 種電気⼯事⼠(卒業 1 年

⽬)/パーソナルカラリスト検定 3 級(卒業 4 年⽬)/貴⾦属装⾝具技能⼠ 2 級(卒業 3 年⽬)、ジュエリーコーディネーター3 級(卒業 4 年⽬)/ジ

ュエリーコーディネーター(卒業 1 年⽬)/着装認定試験 3 級-2 級(卒業 1 年⽬)、着装認定試験 1 級取得予定/特別⽀援教育第 2 種免許

(卒業 6 年⽬)/介護福祉⼠(卒業 4 年⽬)、1 級労務管理⼠(卒業 2 年⽬)/介護職員初任者研修(卒業 1 年⽬)/衛⽣管理⼠/図書館司

書/電気⼯事⼠ 2 種(卒業 3 年⽬)/秘書検定 3 級(卒業 2 年⽬)/QC 検定 3 級(卒業 4 年⽬)/簿記 3 級(卒業 1 年⽬) /photoshop/Ai・

Ps、⾊彩検定、著作権検定など 
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Q10．卒業後、仕事や⽣活のうえで、「⼤学時代に⾝につけておけばよかったこと」「⼤学で提供してもらい

たかった授業やプロジェクトなど」がありましたらご記⼊ください。（⾃由記述） 

※⼀部抜粋 

お⾦のことや保険のことなどに関する知識/教員免許/学芸員資格の取得/染⾊の化学的な知識を深めておけば良かった/⼯業的⽣産についての

知識も勉強しておいてもよかったと思う。/経済学や⽇本国憲法など、⼀般教養科⽬をもっと幅広く受講しておきたかった/お⾦に関することの授業。

税⾦について。補助⾦について。フリーランスで起こりうる事務処理について。/専⾨分野に集中して⼤学でしか出来ないような絵についての知識や

技法、歴史についてもっとしっかりと学ぶべきだったなと思いました。/ウルトラファクトリーのライセンス取得、授業での⼯房の利⽤/画業で稼ぐ⽅法、ア

ートアントレプレナー的な内容、ビジネスの仕⽅。クリティカルシンキングやアサーティブコミュニケーション。/スタンプなどの実務に近いプロジェクトを受け

ておけばよかった。/⾊彩学を通年授業で受けたかった/ Word、Exel や Adobe 系の（特にイラレ）使⽤は舞台芸術では必須でなかったが、就

職後必要になった。/台本の読み⽅と舞踊史。舞台の歴史についてはもっと勉強したかった/⼤学のうちに秘書検定とかとっておけば良かった。雑務

もあるし敬語の使い⽅も慣れてなかったのでもっと実践していたら電話対応も慣れていたかなと。/もっとパブリックドメインや著作権・商標権などを詳

しく学⽣の早いうちから必須科⽬として教えて欲しかった。/作品のキャプションやホームページのデザインなどの授業があれば、作家活動の⼒になった

ので受けたかった。/思考を⾔語化すること。/パース作成/舞台制作の授業も講師がいてほしかった。/絵の売り⽅、確定申告やフリーランスになった

時に利⽤できる制度や開業届の出し⽅、絵画系のコンペ/学科内他コースとのコラボ授業や課題などあっても⾯⽩かったかなと思います。/職⼈さん

の 1 ⽇の⽣活を追体験するような内容/ /①1000 ⼈〜キャパの本格的な⾳響プランニング、ワイヤレスマイクのケアなど。②ピンスポットの練習はも

っとするべきだったと思う。③また、舞台の専⾨⽤語の英語をもっと学べば良かったと思う。/⼤学の学科全体が協⼒して 1 本舞台を作り、春秋座で

上演する⼤型プロジェクトが欲しかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上 

「その他」の回答 ※⼀部抜粋 
修⼠課程についてはとても満⾜しているが、学部について

はやや満⾜している。 

「その他」の回答 ※⼀部抜粋 
・その⼈に合っていると思ったら勧めたい 

・アーティスト志望で修⼠課程まで進学するつもりがある

なら勧める 

32%

59%

7%
1%
1%

Q11.今、⼤学⽣活を振り返って、

本学に対する総合的な満⾜度は︖

とても満足している やや満足してしる
あまり満足していない 満足していない
その他

20%

48%

19%

8%5%

家族や親族の進路先として、

本学を勧めたい︖

勧めたい やや勧めたい

あまり勧めない 勧めない

その他


